
江西新华发行集团有限公司笔试试题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、下列各项，不属于第三次工业革命内容的是（　　）。

 A． 原子能技术、航天技术的应用

 B． 电子计算机的应用

 C． 电力工业和石油、化学工业的兴起

 D． 人工合成材料、分子生物学和遗传工程等高新技术的兴起

《正确答案》
C
《答案解析》
C项，第三次工业革命是以原子能、电子计算机和空间技术的广泛应用为主要标志，而电力工业的兴起和广泛应用是第二次工
业革命的标志。

2、根据我国商标法相关规定，下列表述正确的是：

 A．声音不可以作为商标申请注册

 B．行政机关可以成为商标权的主体

 C．注册商标的有效期自核准注册之日起计算

 D．商标的地理标志主要由该地区的经济因素所决定

《正确答案》
C
《答案解析》

本题考查法律常识。

A项错误，根据《商标法》第八条规定：“任何能够将自然人、法人或者其他组织的商品与他人的商品区别开的标志，包括文
字、图形、字母、数字、三维标志、颜色组合和声音等，以及上述要素的组合，均可以作为商标申请注册。”

B项错误，根据《商标法》第四条规定：“自然人、法人或者其他组织在生产经营活动中，对其商品或者服务需要取得商标专
用权的，应当向商标局申请商标注册。本法有关商品商标的规定，适用于服务商标。”行政机关不能作为商标权的主体。

C项正确，根据《商标法》第三十九条规定：“注册商标的有效期为十年，自核准注册之日起计算。”

D项错误，根据《商标法》第十六条规定：“商标中有商品的地理标志，而该商品并非来源于该标志所标示的地区，误导公众
的，不予注册并禁止使用；但是，已经善意取得注册的继续有效。前款所称地理标志，是指标示某商品来源于某地区，该商
品的特定质量、信誉或者其他特征，主要由该地区的自然因素或者人文因素所决定的标志。”

故正确答案为C。

3、下列历史人物与言论对应正确的是：

 A．先天下之忧而忧，后天下之乐而乐——王安石

 B．民为贵，社稷次之，君为轻——孔子

 C．天下兴亡，匹夫有责——顾炎武

 D．君子和而不同——孟子

《正确答案》
C
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《答案解析》

本题考查人文历史。

A项错误，此句出自北宋范仲淹的《岳阳楼记》，体现了作者忧国忧民，关心国家大事的情感，更寄托着作者以天下为己任
的政治抱负。

B项错误，此句出自孟子的《尽心章句下》，意思是百姓最为重要，代表国家的土神谷神其次，国君为轻。“民贵君轻”成为后
世广泛流传的名言，一直为人引用。

C项正确，此句最早是在顾炎武的《日知录·正始》中提出的。原句是：“保国者，其君其臣肉食者谋之；保天下者，匹夫之贱
与有责焉耳矣。”意为国家之事的兴亡，保护国家不致被倾覆，是帝王将相文武大臣的职责，与普通百姓无关；而天下大事的
兴盛、灭亡，每一个老百姓都有义不容辞的责任。

D项错误，此句出自《论语·子路》，是孔子所言。子曰：“君子和而不同，小人同而不和。”意思是君子在人际交往中能够与
他人保持一种和谐友善的关系，但在对具体问题的看法上却不必苟同于对方。

故正确答案为C。

4、含有重要的国家秘密，泄露会使国家的安全与利益遭受到严重损害的文件，属于（　　）。
 A． 秘密文件

 B． 绝密文件

 C． 机密文件

 D． 保密文件

《正确答案》
C
《答案解析》
国家秘密的密级分为“绝密”、“机密”、“秘密”三级。“绝密”是最重要的国家秘密，泄密会使国家的安全和利益遭受特别严重的
损害；“机密”是重要的国家秘密，泄露会使国家的安全和利益遭受严重的损害；“秘密”是一般的国家秘密，泄露会使国家的安
全和利益遭受损害。因此C项正确。

5、建国60多年来，我国人民民主专政的国家政权不断巩固，人民代表大会制度、中国共产党领导的多党合作和政治协商制度、民族区域自治制
度和基层群众自治制度不断完善。上述制度（　　）。

①是由我国的国家性质决定的政权组织形式

②是我国人民当家作主和享有广泛民主权利的制度保障

③是符合我国国情的政治制度，必须毫不动摇地坚持

④有利于调动亿万人民群众的积极性和创造性

 A． ①③

 B． ①②③④

 C． ②④

 D． ②③④

《正确答案》
D
《答案解析》
D项正确，国体决定政体，中国的政体为人民代表大会制度，是由我国工人阶级领导的、以工农联盟为基础的人民民主专政
的社会主义国家的国家性质决定的政权组织形式，题中的多党合作和政治协商制度、民族区域自治制度和基层群众自治制度
均不属于政权组织形式。

6、下列表述中，不符合新发展理念的是：

 A．推动新型工业化、信息化、城镇化、农业现代化同步发展

 B．主动参与和推动经济全球化进程，发展更高层次的资源型经济

 C．必须坚定不移贯彻创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念

 D．毫不动摇巩固和发展公有制经济，毫不动摇鼓励、支持、引导非公有制经济发展，使市场在资源配置中起决定
性作用，更好发挥政府作用

《正确答案》
B
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